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Resolution

Albertslund Lærerkreds forsamlet til generalforsamling på Herstedlund Skole den 14. marts 2014 udtaler:

I forbindelse med indførelsen af den nye folkeskolereform og de ændrede betingelser for lærernes arbejde (Lov 409) fra den 1. august 2014 forventer lærerne i Albertslund, at Albertslund Kommune herunder skolelederne påtager sig ansvaret for at sikre rammer og vilkår, der gør, at den enkelte lærer kan levere undervisning af høj kvalitet og dermed overholde folkeskoleloven.

Vi har en bekymring om hvorvidt
· der er en åben dialog mellem ledelse og lærer om de opgaver læreren påtænkes at løse i normperioden, og at der er balance mellem opgaver og resurser.

· der sikres et godt og sundt arbejdsmiljø med høj social kapital, hvor der er en høj grad af tillid og retfærdighed samt et godt samarbejde om kerneopgaven – undervisning og læring.

· der etableres det nødvendige antal arbejdspladser, der lever op til kravene i arbejdsmiljøloven, så alle opgaver kan løses effektivt på arbejdspladsen. 

· der afsættes tilstrækkelige resurser til kompetenceudvikling således, at alle fag undervises af lærere, der har undervisningskompetence fra læreruddannelsen (tidligere linjefag) eller har tilsvarende efteruddannelse mv. 

Albertslund Lærerkreds forventer tillige at MEDudvalgene på skolerne får en aktiv rolle at spille i forbindelse med implementeringen og gennemførelsen af såvel folkeskolereformen som arbejdstidsreglerne.
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